

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Домогашева Олега Семеновича «История развития спортивной борьбы в национальных регионах Южной Сибири во второй половине XX – начале XXI вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

5.6.1 – Отечественная история

Диссертационное исследование О.С. Домогашева посвящено значимой и малоизученной теме истории развития спортивной борьбы в национальных регионах Южной Сибири, где «этот вид спорта всегда был одним из любимых спортивных состязаний». Более того, в современный период спортивная борьба в республиках Тыва, Хакасия и Алтай приобретает особую ценность, поскольку тесно связана с историей и вековыми культурными традициями национальной спортивной борьбы тувинцев, хакасов и алтайцев (с.5).

Историографический обзор, судя по автореферату, показывает, что данная тема в региональных рамках недостаточно изучена и подобная диссертация является первым научным исследованием в рамках исторической науки. Анализ научной литературы свидетельствует о хорошем знании диссертантом материала, необходимого для раскрытия темы. Источниковая база достаточно разнообразна для того, чтобы раскрыть тему. Особый интерес вызывает такой источник как интервью с тренерами и известными борцами Тувы, Хакасии и Горного Алтая. Значительный информационный потенциал содержат материалы местной периодической печати, в том числе, на тувинском, хакасском и алтайском языках.

Автореферат отражает структуру и общее построение диссертации, которые сформированы на основе проблемно-хронологического метода. Структура работы включает в себя традиционные элементы, такие как введение, объект, предмет, хронологические и территориальные рамки, основную часть, заключение, список источников и литературы. Определение объекта и предметане вызывает возражений. Целью исследования является изучение истории становления и развития спортивной борьбы (классической, вольной, женской (вольной) и национальных видов спортивной борьбы) в национальных регионах Южной Сибири в разные периоды общественно-политического устройства страны.

Содержание двух глав диссертации логично и взаимосвязано, что позволило исследователю достаточно полно и последовательно изучить историю развитию спортивной борьбы в национальных регионах Южной Сибири. Первая глава, посвящена развитию спортивной борьбы в Хакасии, Туве и Горном Алтае в период со второй половины 1950-х-1980-е гг. В них рассматриваются такие важные проблемы, как становление спортивной борьбы в национальных регионах Южной Сибири, подготовка и достижения спортсменов; формирование кадров тренерского состава; возрождение и популяризация национальных видов борьбы. Во второй главе

последовательно освещены проблемы государственной политики в сфере спорта; развитие спортивной борьбы в республиках Южной Сибири в 1990-е гг.–начале XXI в.; история женской борьбы в исследуемых территориях.

Основные положения диссертации, судя по автореферату, отражены в 10 публикациях автора, из них 4 – в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Отмечая в целом благоприятное впечатление от выполненной работы и автореферата, хотелось бы обратить внимание на некую незавершенность вопроса о развитии женской борьбы. Из текста автореферата не совсем понятно, каково же современное состояние женской борьбы в республиках Тыва, Хакасия и Алтай?

Данное замечание не снижает общей высокой положительной оценки диссертации. Представленные в автореферате материалы позволяют сделать вывод о том, что диссертация О.С. Домогашева «История развития спортивной борьбы в национальных регионах Южной Сибири во второй половине XX – начале XXI вв.» соответствует требованиям, изложенным в п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – отечественная история.

Кандидат исторических наук, доцент

Папина Ольга Витальевна

Хакасский технический институт – филиал Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский федеральный университет», кафедра «Экономика и гуманитарные дисциплины», доцент

655017 Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Щетинкина, 27 т. 8(3902)22-53-55 сот. 8-913-053-80-12; rrr385@rambler.ru

Согласно О.В. Домогашевой заверено:

Мет. ОК



07.12.2022